2.4 Utilisation des fonctions de référence — Exercices

Exercice 1 -
Un chef de chantier vient d’acheter un récipieathierme 1
pour tenir sa boisson au chaud. e ‘
Le graphique ci-contre figure sur le cartt oo ‘
d’emballage. o] (76 °c]
— #~_ |es5°C
Le graphique représente I'évolution de la tempéeatun o] i
degré Celsius de la boisson contenue dans le eétipi ] I
isotherme en fonction de la durée en heure. e =
40
1) Déterminer en utilisant la représentation 20 ' : -
graphique donnée : 20° —
a) les coordonnées des 3 points qui figurent sur ce " i
H . He————— T - T T T = R
graphlque,’ . R 0 6H 12H 18H 24H t’ﬁ;
b) la température de la boisson aprés neuf heures s

passées dans le récipient isotherme ;
c) la durée qui correspond a une température deiszon de 55°C.

2) Pour améliorer la précision des résultdgs la lecture graphique, cette situation est
modélisée par la fonctidntelle que :

f(t) =-1,5t+ 85 pourt appartenant a l'intervalle [6 ; 24].

a) Compléter le tableau de valeurs de la fonction

t 6 12 24
valeur def(t)

b) Tracer la représentation graphique dlea I'aide de la calculatrice graphique ou d'un
logiciel.

3) Déterminer en utilisant la représentation graphique :

a)f(13) ;
b) to tel quef (tp) = 60.

4) Le chef de chantier n'laime pas sa boisson quantempérature est inférieure a 60 °C. Apres
une durée de 6 h dans le récipient isotherme remptiatin, la boisson est a 76 °C a middiquer
s'il pourra boire sa boisson comme il 'aime seqirs plus tard.

(D'apres sujet de BEP Secteur 2 Métropole — MayetR&union Session juin 2011

Exercice 2 :

Un particulier souhaite installer des panneaux @iaidtaiques pour sa résidence principale. Pour
réaliser son projet, il consulte deux installas dont les conditions de vente sont dasnge
dessous :

Entreprise Chardon : prix hors taxes (H.T.) du matériel : 5,20 € par
Watt-créte (Wc). Forfait pour la pose : 3 500 €.

Entreprise Luminon : prix hors taxes (H.T.) du matériel : 6,60 € par
Watt-créte (Wc). Pose gratuite.
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I) Etude de la proposition faite par I'entrepise Chardon :

1) Calculer le prix a payer hors taxes pour une installatiopa@eneaux photovoltaiques dont la
puissance est égale a 1 000 Wc.

2) On consideére la fonctidrdéfinie parf(x) = 5,2+ 3 500 sur I'intervalle [0 ; 3 000] ou
. X représente la puissance (en Wc) de l'installation ;
. f(X) représente le prix hors taxes (H.T.) de I'insiin.

a) Compléter le tableau de valeurs de la fonctiori-dessous

Puissance (en Wc) X 0 1500 3000
Prix a payer H.T. (en §) f(x) =5, + 3 500

b) Tracer la représentation graphique de la foncficdd’'un logiciel ou de la calculatrice.

II) Comparaison des propositions faites par les deuentreprises

On considere la fonctiog définie parg(x) = 6,6 sur I'intervalle [0 ; 3 000] ou
. X représente la puissance (en Wc) de linstallation
. g(x) représente le prix hors taxes (H.T.) de I'alisition réalisée par I'entreprise Luminon.

1) Tracer sa représentation graphiqueg 8ans le repere précéedent.

2) Déterminer graphiqguement [I'entreprise pour laquellensiallation de panneaux
photovoltaiques de 1 000 Wc est la moins chere.

3) Résoudrel’équationf(x) = g(x).

4) En déduire I'entreprise la plus avantageuse selon la puisséaeceWc) des panneaux
photovoltaiques installés.

[Il) Einalisation du projet

Ce patrticulier opte pour une installation de panrgzhotovoltaiques de puissance égale a 3 000IWec. |
bénéficie de la T.V.A. a 5,5 %.

Calculer le prix toutes taxes comprises (T.T.C.) qu’'il depegyer pour cette installation dont le prix
hors taxes (H.T.) pose comprise est égal a 19 100 €

(D’apres sujet de BEP Secteur 6 DOM — TOM Sessior20il])

Exercice 3 :
Dans un magasin de sport, les vendeurs ont le @rine deux possibilités de rémunération
mensuelle.

option A : 1 650 € mensuel quel que soit le mondkst ventes.
option B : Une partie fixe de 1 320 € mensuel &t partie variable correspondant a 6 % des
ventes realisées.

1) Calculer le montant du salaire mensuel percu par une veadaysnt choisi I'option B
lorsqu’elle réalise des ventes pour un montant 8@Q€.

2) Pour l'option B, le montars du salaire mensuel percu par une vendeuse en dandti
montantV des ventes réalisées est exprimé par I'une desoreasuivantes :
S=1320-0,0&/ S= 1320 + 0,06/ S= 1650 — 0,06/ S= 1650 + 0,06/
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Recopierla relation correcte parmi les quatre propositidosnées ci-dessus.

3) On considere la fonctioh définie sur l'intervalle [0 ; 10 000] pafi(x) = 0,06x + 1 320 oux
représente le montant des ventes réalisées
f(X) représente le montant du salaire mensuel pergasppondant au choix B.

a) Compléter le tableau de valeurs de la fonction

X 0 5 00( 10 00(
f(x) = 0,0€ x+132C

b) En utilisant le repere ci-dessotscer la représentation graphique de la foncfion

A

2000

1900

1800

1700

9

1600

1500

1400

1300

G &

v

o} 1000 2000 3000 4000 5000 6000 7000 8BOOO 9000 10000

4) Pour I'option A, le montant du salaire mensugicp par une vendeuse est représenté par la droite
D tracée sur le graphique précédent.

Déterminer graphiguement le montant des ventes que w@liser une vendeuse ayant choisi
I'option B pour que son salaire mensuel soit idpré a celui d’'une vendeuse ayant choisi I'option A
Laisserapparents les traits nécessaires a la lecture.

D’aprés sujet de BEP Secteur 6 Métropole — la R&uniMayotte Session juin 2011
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